

Майофис Л. Секция дружных // Сталинец. 1954. 31 октября.

Секция дружных

– Вы будете вести секцию лыжников-новичков, причем работать придется со студентами, еще не умеющими как следует стоять на лыжах, – предупредили молодого тренера К.Г. Смятского на кафедре физвоспитания и спорта.

Трудно повести дело в секции так, чтобы у пришедшего в нее студента с первых же дней появилась уверенность в своих возможностях, чтобы после первых неудач желание стать спортсменом не исчезло.

С первых же занятий установилась тесная взаимосвязь и взаимоподдержка между тренером и членами лыжной секции. К.Г. Смятского не пугало, что многие, в буквальном смысле, были новичками в спорте, что были затруднения в обеспечении спортивного инвентарем.

Тренер был твердо уверен, что каждый юноша или девушка могут и должны стать хорошими лыжниками: не обязательно чемпионами, но разрядниками – обязательно. Эту уверенность он постоянно прививал своим воспитанникам, предупреждал, что успех дается только серьезным трудом – систематическим и упорным.

Именно с первых дней, когда затруднения преодолевались сообща, росла дружба внутри секции, создавался коллектив. Не случайно К.Г. Смятский придавал созданию коллектива первостепенное значение, а поэтому спортивная работа тренера не заслоняла от него живых людей.

Тренер и избранное бюро секции сумели интересно поставить работу, сделать ее разнообразной. Регулярное проведение бесед тренером и самими лыжниками, коллективные посещения кино и театров оживили жизнь секции. Члены ее и сам тренер всегда живо интересовались жизнью, учебой своих товарищей.

Уже в первом спортивном сезоне члены секции участвовали в различных соревнованиях, как, например, межфакультетских, матче дружбы с лыжниками юношеской спортивной школы. Пять наших спортсменов выполнили разрядные нормы.

Секция самой последней в городе кончила тренироваться, последнее занятие проходило буквально на остатках снега. С уходом зимы занятия лыжников не прекратились. Начались упорные тренировки на стадионе.

Тренер стремился разнообразить работу секции. Он поддержал инициативу Б. Фомеля, предложившего, чтобы члены секции занимались не только специальными упражнениями, но и играли с увлечением в баскетбол.

Были организованы легкоатлетические состязания с секцией спортивных путешествий.

Когда группа лыжников – членов секции – выехала в летний спортлагерь, она и там проявила себя самым дружным и сплоченным коллективом, выполнявшим добросовестно все поручения.

По возвращении в Саратов стал осуществляться заранее разработанный план. 27 августа секция на шлюпках совершила поход Саратов – Пристанное.

Разнообразны методы создания спортивного коллектива. Одним из них является труд. Так, члены секции решили в свободное время поработать на строительстве жилого дома. В труде еще более окрепла дружба спортсменов. Заработанные деньги пошли на нужды секции.

Сейчас секция ведет настойчивую работу по подготовке к сезону. Можно верить, что в зимнем сезоне секция добьется больших успехов, залогом этому является большая дружба членов ее, внимательное отношение тренера к каждому студенту.

В нашем университете работает более двух десятков секций, но далеко не во всех из них созданы дружные коллективы спортсменов. Нерегулярное посещение занятий секций, многочисленные случаи неявок спортсменов на соревнования, наконец, отход многих студентов от спорта, преждевременная «старость» большинства старшекурсников и, особенно, старшекурсниц, ранее занимавшихся в секциях, говорит только о том, что коллектив секции во главе с тренером не оказал должного влияния на недисциплинированных или неустойчивых спортсменов. Видимо, и содержание работы отдельных секций не удовлетворяет студентов.

Давно назрела необходимость значительно более широкой пропаганды опыта разносторонней работы лучших секций. Исключительно актуальными являются в университете вопросы работы тренера-воспитателя.

Л. Майофис, член комитета ВЛКСМ

Майофис Л. Секция дружных // Сталинец. 1954. 31 октября.